

✓ **НАДО ЗНАТЬ** • ПОЧЕМУ О БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЛИЩА НЕОБХОДИМО ДУМАТЬ НА ЭТАПЕ ПОСТРОЙКИ

От класса горючести до регулярной уборки

Елена КОРЖОВА

Пожароопасный сезон в Белгородской области в этом году начался 24 марта, а месяц спустя — 25 апреля — в регионе ввели особый противопожарный режим. В зоне возможного воздействия природных возгораний в нашей области находятся 610 населённых пунктов, 88 из них подвержены угрозе лесных пожаров. Также с лесами соседствуют 20 садоводческих и дачных объединений, 9 детских оздоровительных лагерей, 26 объектов отдыха. Как защитить свой дом от огня, «Белгородским известиям» рассказали в региональном управлении МЧС России.

На этапе строительства

О пожарной безопасности своего жилища лучше всего позаботиться на этапе его постройки. Все строительные материалы имеют классы горючести.

— Конечно, лучше выбирать либо негорючие, либо слабогорючие материалы. Все эти сертификаты можно получить в магазине при покупке. В паспорте каждого изделия должен быть указан класс горючести. Шкала установлена от меньшего к большему: то есть чем больше цифра, тем сильнее горит материал. Всё зависит от того, из чего он сделан, — пояснил государственный инспектор по пожарному надзору Белгорода **Иван Носатов**.

Именно поэтому однозначно не стоит говорить, что, например, дерево — самый опасный



ПРЕСС-СЛУЖБА РЕГИОНАЛЬНОГО МЧС

случаи бывают: и складские помещения, и сараи, и гаражи размещают непосредственно на границе участков. А в результате из-за пожара в гараже огонь переходит на соседний дом, — сказал

Стоит также очищать крышу дома от опавшей хвои и листьев — они могут вспыхнуть очень быстро. Ещё можно проредить часть леса, прилегающую к участку, но это только с разреше-

◀ Только соблюдая правила пожарной безопасности, можно избежать трагедии

в плане горючести материал. Для него применяются специальные пропитки. При этом понятно, что кирпич или бетонные блоки в данном случае куда надёжнее. А вот тот же линолеум может быть сделан как из легковоспламеняющихся материалов, так и из более устойчивых к высоким температурам.

Кроме того, пожарные категорически не рекомендуют ставить на окна решётки: из-за них будет невозможно выбраться на улицу в случае возгорания.

— Мы не рекомендуем прокладывать электрокабель по чердакам и деревянным перекрытиям в домах. Всё должно быть защищено: есть специальные тканевые негорючие покрытия, гофры для проводки. Нельзя использовать электрооборудование с повреждённой изоляцией или самодельное, — подчеркнул Носатов.

Он добавил, что оптимальное расстояние между малоэтажными постройками — шесть метров. Каждый владелец перед возведением какого-либо сооружения обязан отступить три метра от границы участка.

— О том, что между зданиями должно соблюдаться противопожарное расстояние, говорится в градостроительных нормах. Но на практике разные

инспектор пожарной службы.

В сезон пожаров

Во время нынешнего пожароопасного сезона зафиксировали три случая, когда из-за разведённых костров и сжигания сухой травы пострадали и сгорели хозяйственные постройки.

Так, 2 апреля в Ливенке Красногвардейского района хозяин частного дома жёг мусор возле сарая. Из-за сильного ветра пламя перекинулось на хозяйственную постройку и уничтожило её.

7 апреля в шебекинской Щигоревке загорелась сухая трава, ветер перенёс огонь на жилой дом. В результате повреждены стена строения и частично крыша.

На следующий день в том же Шебекинском округе в селе Терновом горело 3 га сухой травы. Огонь перекинулся на жилой дом и сарай. В итоге полностью сгорели кровля дома и вся хозяйственная постройка.

Обезопасить свой населённый пункт, дом и участок от ландшафтного пожара можно с помощью минерализованных полос.

— Если нет возможности сделать именно такую полосу, тогда нужно регулярно очищать территорию участка и прилегающие площади от травы, бурьяна, мусора, — посоветовал Иван Носатов.

представителей лесничества. Из-под больших деревьев стоит убрать мусор и доски, избавиться от густого кустарника. Эти меры не позволят низовому пожару перекинуться наверх.

— Если возгорания всё-таки не удалось избежать, в первую очередь нужно сообщить о случившемся в пожарную охрану по номеру 112, назвать точный адрес и подробности произошедшего. А потом при помощи того же поливочного шланга поливать прилегающую территорию, чтобы трава намочила. Это будет мешать распространению огня. Если пламя подошло близко к дому, то поливать нужно уже конкретно его, тем самым охлаждая, — рассказал инспектор пожарного надзора.

При этом необходимо эвакуировать всех жильцов и домашних животных, убрать со двора горючие предметы, наполнить водой имеющиеся ёмкости и намочить тряпки — ими можно потушить угли или небольшое пламя.

СПРАВКА

По данным пресс-службы Главного управления МЧС России по Белгородской области, с начала года в регионе в жилых домах произошло 276 пожаров. В огне погибли 25 человек, 10 получили травмы, столько же были спасены. Основные причины возгораний — аварийный режим работы электросети и неосторожное обращение с огнём.

ПОЖАРНЫЕ КАТЕГОРИЧЕСКИ НЕ РЕКОМЕНДУЮТ СТАВИТЬ НА ОКНА РЕШЁТКИ: ИЗ-ЗА НИХ БУДЕТ НЕВОЗМОЖНО ВЫБРАТЬСЯ НА УЛИЦУ В СЛУЧАЕ ВОЗГОРАНИЯ.